

2024年度个人所得税综合所得汇算即将开始

本报讯(记者赵改玲)记者2月21日从市税务局获悉,3月1日起,2024年度个人所得税综合所得汇算将开始申报,2月21日即可预约。如需在3月1日至3月20日之间办理年度汇算,可于2月21日至3月20日每天6时至22时,登录手机个人所得税APP进行预约。3月21日至6月30日期间办理,无须预约。

年度汇算,指的是年度终了后,纳税人将全年取得的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费四项综合所得合并计算,得出应纳个人所得税,向税

务机关申报并办理退税或补税的过程。

已预缴税额大于汇算应纳税额且申请退税的纳税人,2024年取得的综合所得收入超过12万元且汇算需要补税金额超过400元的纳税人,均需办理个税汇算。

税务部门提示,2024年度汇算的时间为3月1日至6月30日,全天任意时间随时可以办理,无须抢在前几天扎堆办理。前期没有预约上的纳税人也不用担心,3月21日至6月30日期间无须预约,可随时办理。

纳税人可下载个人所得税

APP及登录自然人电子税务局网页端进行申报;可由所在扣缴义务人集中进行申报;可委托第三方中介机构或个人完成年度汇算;可按要求将必备材料邮寄给指定税务机关进行申报;也可前往主管税务机关办税服务厅进行申报。

税务部门提醒,税务稽查部门开展随机抽查工作,有严格的规定和程序,不会通过短信、QQ、微信等途径告知纳税人提供相关资料。不要点击陌生网站链接,有关退税的事项请在国家税务总局个人所得税APP进行相关业务办理。

迎春花开了 焦作拉开春日赏花序幕

本报讯(记者赵改玲)“点点金黄坠绿枝,迎春花开正当时”。2月23日,记者在市龙源湖公园看到,龙源湖边的迎春花怒放,引得游人争相和迎春花合影。

据摄友“白衣飞霜”介绍,在焦作,不仅龙源湖公园的迎春花开了,其他地方的迎春花也都开了(右图)。点点鹅黄、簇簇金黄,在街道两旁、公园里悄然绽放,随风摇曳,带来了浓

郁的春之气息。这些迎春花散布在市塔南路旁及天河公园、月季公园、人民公园等。

随着气温的升高,我市也拉开了春日赏花序幕,红梅已开,垂柳吐绿,接下来,玉兰花、美人梅、榆叶李、海棠、牡丹、芍药等将陆续登场,姹紫嫣红的春天即将来临,一树一树花开的美景将精彩呈现,让我们趁着大好春天,赏花去。

(图片由“白衣飞霜”摄)



CBA全明星周末全阵容名单公布

我市培养、输送的选手罗凯文、崔晓龙入选

本报讯(记者赵改玲)中国男子篮球职业联赛(CBA)2月20日公布2025CBA全明星周末全阵容名单,由市业余篮球学校培养和输送的选手罗凯

文、崔晓龙入选。

罗凯文目前效力于浙江宁波队,崔晓龙目前效力于江苏队,两人入选的是南方全明星替补球员阵容。

时隔24年,“北国春城”再次举办CBA全明星赛事,一场场精彩的篮球比赛将于2月28日至3月2日在吉林省长春市五环体育馆上演。

50余名师生的“开学第一课”

本报讯(记者杨珂)“在法护未来青少年保护基地,右手边的形象墙,你们看这些图案像什么”“同学们,你们知道成年人界定是几岁吗”……2月21日,市中级人民法院迎来了一群朝气蓬勃的小客人——山阳区树人外国语学校四年级的学生。

当天,50余名师生通过参观宪法广场、法护未来青少年保护基地,了解少年法庭与普通法庭的不同,化身小法官、书记员,开启一场别开生面的“开学第一课”,沉浸式接受法治文化熏陶。而这也是该院少审庭在春节假期后举办的首场“开学第一课”活动。

在法护未来青少年保护基地的成长之路版块,自由的边界在哪里、什么事可以做、什么事不能做等有趣的法律知识问答,使同学们学法、用法的热情瞬间被点燃。

最让人兴奋的,当属庭审模拟环节。瞧!同学们穿上



法袍,摇身一变成为威风凛凛的小法官。在这里,他们真切地感受到司法的庄严与公正,仿佛置身于真实的司法世界中。

在这样寓教于乐的氛围中,短短一个小时的“课程”,同学们收获了满满的法律知识。

“每学期我们都会组织学

生走进法院学习法律知识,也会邀请法治副校长到校授课。但是,对于同学们来说,更喜欢走进法院,孩子们在寓教于乐中能学到更多法律知识。”山阳区树人外国语学校德育主任曹俊峰说。

上图 学生在电子展板上作答法律知识题。

本报记者 杨珂 摄

晴朗回归,气温飙升 注意昼夜温差较大

本报讯(记者杨景鹏)刚刚过去的双休日,晴朗天气回归,但气温低迷。随着本周初冷空气势力减弱,阳光的不断发力,未来一周我市气温将一路飙升。

昨日记者从市气象台获悉,根据最新气象资料分析,本周前期影响我市的冷空气势力减弱,气温快速回升;周末有一次降水天气过程。预计本周我市降水量为5mm~10mm,较历史同期属于偏多;周平均气温7℃~8℃,较历史同期属于

略偏高;周极端最低气温-5℃左右。

未来三天我市气温回升,具体天气情况是这样的:今天多云间晴,偏东风3级,最低气温-5℃,最高气温9℃;明天晴间多云,偏西风4级左右,阵风7级,最低气温0℃,最高气温18℃;后天晴到多云,偏东风3级,最低气温-2℃,最高气温17℃。不过,最低气温的升幅和速度远不及最高气温,昼夜温差较大,早晚要注意做好防寒保暖工作。

焦作市博物馆 开启自由参观模式

本报讯(记者赵改玲)记者2月22日从市博物馆获悉,为进一步提升广大群众的参观体验,更好地满足参观需求,市博物馆关闭入馆参观预约通道,实行免预约入馆。

除周一闭馆外,每日9时至17时面向公众免费开放,周六、周日临展厅延迟开放至20时(闭馆前半个小时不再接待观众)。

成年人须携带本人身

份证原件入馆,未成年要在成年人的陪同下入馆。未携带身份证原件者,可现场使用支付宝APP扫码登记入馆。

15人以上团队,须至少提前3天电话预约讲解;周六、周日10时和15时为现场观众提供定时公益讲解服务。除周一闭馆外,每天15时30分至16时30分,在市博物馆官方抖音直播间,开展馆藏特色文物直播讲解。

新学期添新“装备” 创意文具、盲盒文具热卖

本报讯(记者李锴)随着新学期的到来,学生们又开始忙着增添“装备”了。昨日,记者走访市内部分文具店了解到,近期文具销量明显上升,其中,创意文具和盲盒文具受到更多学生喜爱。

昨日,记者在商超的走访中看到,笔、本、书包、笔袋、彩泥、水彩笔等各种学习用品被摆在C位,方便消费者选购。而在文具店中,除了琳琅满目的常见文具外,计数器、几何体、尺规等学具也应有尽有。

“开学前几天家长就忙着给孩子买文具了,接下来的一周将是销售高峰期。”一家文具店的店主向记者介绍,相比过年前,现在购买文具的人数增长了不止一倍,销量也成倍增长。

采访中记者了解,随着科技的发展,如今的文具不

仅颜值高,而且科技感十足。以中性笔为例,速干、书写流畅等性能早已成为标配,外观和创意会令其更有吸引力。其中,点石的“时空舱”“深海舱”“AI未来”,乐派的“赛博脉冲”,柯林的“梦觉未来”,东米的“银甲卫士”,禾硕的“大圣来野”等既好看又好用,卖得都很好。

除此之外,国潮、动漫、联名款等创新类文具也深受学生喜爱。同时,文具盲盒也以其独特魅力拥有广泛受众。

采访中记者注意到,面对品种繁多、价格不一的文具用品,多数家长和学生还是更加注重文具的质量和性价比,会更加理性地选择适合的文具。在此,我们也提醒广大市民,选购文具时还是应以实用为主,避免购买玩乐属性过强的文具,避免孩子在上课时分散注意力。